

联合国  
大 会



Distr.  
GENERAL

A/10113/Add.2  
14 August 1975  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH



第三十届会议

临时议程项目 114 \*

RECEIVED  
AUG 19 1975  
UN/SA COLLECTION

联合国宪章专设委员会的报告

秘书长的报告

增 编

目录

页次

各国政府提送的意见

意大利 . . . . . 2

\* A/10150.

## 意大利

1. 意大利政府乐于乘大会在第 3349(XXIX) 号决议第 2 段中提出邀请所提供的机会，再一次重申它完全支持宪章所订联合国各项原则和宗旨的政策，并表示坚信宪章的持续有效性。

不过，意大利政府认为联合国虽然不应改变本组织结构和功能上的基本特点，可是，它却应避免与国际大家庭的现实情况脱节——在旧金山会议以后的三十年当中，国际大家庭已经历了极大的改变。因此意大利政府赞同任何旨在加强本组织的作用、威望和效能的倡议，并且认为，联合国宪章专设委员会的成立，使会员国能够有机会在广泛的共同意见的基础上，就宪章和议事规则的某些有限度的改变达成协议，以期使其活动能够配合时代需要。

意大利政府因而认为，专设委员会的任务是向大会提出普遍认为必要的关于宪章修正案的建议，以便大会能在宪章第一百零八条的基础上进行充分审议后逐步采取行动。另一方面，意大利政府认为不应审议第一百零九条所规定的那种全体会议的筹备事宜。

因此，意大利政府确认它曾数度在适当的讨论会里，特别是在 A/8746 号文件内所载按照第 2679(XXV)号决议递送给秘书长的复函内表示过的立场的一般要点，可是它在下面只限于指出它认为会员国对于那些特殊问题最易于达成关于改进现行条款的共同意见。

2. 意大利政府一向表示它深信维持国际和平与安全是联合国的主要任务。意大利政府希望维持和平行动特别委员会的审议将会产生结果，向专设委员会提出有用建议，以便保证本组织在履行这项基本任务时能发挥更大的效能。

3. 按照联合国宪章第二十四条，安全理事会将对维持国际和平与安全负有“主要责任”。因此，有必要保证理事会在行动时能够具有最大的权力和效能。在这点上，意大利政府认为，维持和平的概念要求安全理事会继续不断地采取行

动，以消除国际紧张情势的根本原因。在采取此等旨在除去潜在危机，使其不致达到诉诸武力的严重阶段的行动时，那些在促进经济发展、科技进步和人民文化进展上比其他国家更有能力的国家必须发挥特别的作用。

因此，意大利政府认为，第二十三条第一款的规定——即在选举安全理事会理事国时“首宜”充分斟酌各会员国对维持国际和平与安全及本组织其余各项宗旨的贡献——对联合国的基本需要来说，现在比以前更加适切。

4. 意大利政府还认为，国际法院应在维持和平及缓和程序上发挥主导作用。

意大利政府重申它赞成有助于重新激励国际法院对争端的司法解决作出贡献的一切措施，并建议现在就应该开始考虑修改宪章第九十六条和国际法院规约第三十四条，以期各国及政府间国际组织更容易地诉诸法院以及请求它发表咨询意见。

5. 意大利政府充分认识到大会的基本作用。但意大利政府要指出，通过一项决议并不一定足以得到大会所寻求的结果。

这点有一部分可能是由于宪章第十八条第二和第三项以及议事规则第六十七和第八十六条的现有措辞，可以使付诸表决的决议在没有真正赢得足够的共同意见以确保其充分有效时，仍然可以得到通过。因此，这些条款也许需要作出一些修改。

6. 意大利政府一向赞成加强联合国在经济发展、国际合作，及尤其是在援助发展中国家方面的作用。

因此，意大利政府相信将在今秋举行的大会第七届特别会议会在这方面作出重要的进展。意大利政府特别希望第七届特别会议作出一些提议，来改组经济及社会理事会以及联合国在经济方面的整个援助制度，这样可以加强经济及社会理事会的影响力及消除不必要的重复。

意大利政府觉得专设委员会可以对经济及社会理事会的结构提出适当的变更

办法，从而有助于经济及社会方面的活动。

联合国在经济领域内已担负的工作及现在所担负的越来越多的工作很是重要，因此把经济及社会理事会的力量集中在这些工作上是明智之举。这样就引起了一个问题，要为社会事务和人权这个重要的领域作出新的安排。

意大利政府按照关于增进人权和基本自由的切实享受的第 3221(XXIX) 号决议送交秘书长的复文已指出，联合国在社会事务及人权方面的活动的发展程度，是旧金山会议举行时所不能预见的。因此，意大利政府觉得应该对宪章第七条第一项作出一些修改，把一个新的人权理事会列为联合国的主要机关之一，把现由人权委员会担当的工作移交给人权理事会，但是要作出必要的变更。现由经济及社会理事会执行的其他的人权方面的职责亦可斟酌情形委托给人权理事会。

联合国在人权方面的活动会因而得到所需的威信，以确保这种活动充分发挥效能；同时，经济及社会理事会可以更好地集中在与经济和社会发展及合作有关的工作上去。

7. 意大利政府又觉得，由于旧金山会议时存在的战争状态所直接产生的条款，现已完全过时，所以需要从宪章上删除。

- - - - -